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BÁNSÁG! 
MAGYAR NAPILAP 

azon a különvomaton, 

amely julius 3-án indul z zx jé belg van 

orvanyok 
iródott az a könyv, mely az erdélyi 

könyvpiac szenzációjaként hetek 

engeti azok lelkiismeretét, akiket a ki- 

égi helyzetbe jutott magyarság sor- 

akár hivatásbeli, akár csupán érzelmi 

üznek. A könyv irói azok a papok, 

bben vannak - akiket a Makkai püs- 

dejében lendületre kapctt erdélyi refor- 
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maró savak keserü levében 

az arany s a tüz a nemes acélt csak 

egyház a fajmentés n annyira idő- 

munkájára képzett ki és állitott be 

mesgyéjébe. Nem célunk a könyv bő- 
smertetése, mert azt mindenkinek el 

0 vasnia, aki kisebbségi magyar politi- 

né épnevelő, sőt csupán kulturember, 

árcsak egyszerü polgár akar lenni. 

ább a magyar népközösség elismeré- 

zászlaját akarjuk meghajtani a refor- 

ok ébredő szelleme előtt, mely ifju és 

evitáinak munkája által kilép az ambi- 

való pasztorálás, csak a materrel, 

templomba még eljárogató lelkekkel 

lelkipásztork régen idő üt- 

vált keretei közül. Ehelyett komoly 

dás 

dással és mindenre elszánt, tevékeny 
* sággal tör előre az erdélyi völgyek 

nsa nagyvárosok dzsungeljeiben er- 

és nemzeti szempontból veszni indult 

felemelésére és összetartására. 3 

kkor elégtétellel állapitjuk meg, 

a többi református egyházmegye pap- 
is uj lendülettel dolgozik azon, hogy 

itt maradjon s a keresztény tanitás 

vizeiből üdüljön fel a tikkadt legelők 

füvein kérődző magyar nyáj. 

m rájönni nem nehéz arra, sem belátni 

agy dolog azt, hogy a kisebbségi ma- 

ág történelmi erejü sorsfordulat óráit 

e e meglátás birtokában nem sirán- 

kell azon, amit egy kozmikus erejü 

Ilmi kataklizma zuditott reánk, amint 

ő energiapazarlás és kényelmes kibuvó 

a egyes személyekben, vagy társa- 

osztályokban bünbakot keresünk. 

zembenézni az adottságokkal s az ész 

sziv szavával őszintén és nyiltan meg- 

i arra a kérdésre, hogy pusztuljunk s 

ünk-e el, vagy éljünk ott és ugy, ahol 

nint a sors élnünk enged? 

ismerszik 

keményiti! A kisebbségi magyarság a 

, elcsapás és áthelyezés következté- 

rzékeny vérveszteséget szenvedett 

s a numeruszbombák sem arravalók, 

kicsinyhitüeket s a helyezkedni aka- 

állhatatosakká tegyék. Mégis általá- 

asztalat, hogy a váratlanul jött s 

fokozódó hullámverés, hála Isten- 

k z értéktelen egyedeket tördelte le 

arság testéről s aki erre mifelénk 

magyarnak érzi, sőt vallja is ma- 

agyarabb magyar, mintha valahol 

gon legeltetne száz kövér gulyát. 

milálásnak román részről agyon- 

ntált eredményei mutatják, hogy 

gyar sok van ám s fajtája talán 

fája: a 

Az angol-német tengerészeti megegye- 

zés folytán keletkezett hullámok nem 

hogy elülnének, hanem mind magasabb- 

ra csapnak. Különösen Franciaország- 

ban nem tudnak megnyugodni a kedé- 

lyek és az elkeseredés állandóan fokozó- 

dik. A lapok már arról irnak, hogy a régi 

baráti viszony, melyet a világháboru 

sok közös szenvedése pecsételt meg a 

két nemzet között, megszünt és Fran
cia- 

ország csak önmagában bizhatik. A fe-
 

lelős államférfiak véleménye nem igen 

A német d 
Szerinte a tengereken az egyensulyt a 

washingtoni egyezmény volt hivatott 

biztositani. Ezt Japán már egy év
 előtt 

elmondotta, Anglia mostani egyezs
égé- 

vel szintén letért erről az alapról ugy, 

hogy a franciák is azt teszik majd,
 amit 

jónak látnak. Bejelentette, hogy végle- 

ges itéletet még nem mond, mert meg- 

várja Eden lord párisi látogatását, de 

kénytelen megállapitani, hogy 

ségi nép közé beékelve áldott maradi
 ággal 

beszéli anyanyelvét, énekli nótáit 
s jobban 

gyötrődik a fajtestvérek utáni no
s ztalgiá- 

től, mint például sok székely, aki f
a jitestvé- 

rei tömegében néhol észre se ak
arja venni, 

hogy más pennával irnak mana
pság. Ezt 

az édesbus vágyódást éleszteni és kielégi- 

teni, az elszórt testvérek lelk
ét a vallási és 

faji közösség tüzénél melengetni
, az ötölk ket, 

a tizeket, sőt az egyeket is
 a faj erkölesi ér- 

tékeiben megtartani, erősiteni - ez az a 

munka, melyet az erdélyi ret
ormátus egy 

házmegye levitái a történelem
 lörgő pa- 

rancsszavára ugy s mint papok s ugyis 

buzgósággal végeznek. 

„Kiáltó Szónak" nevezett köny
vük olvas 

sára sem a politikai pártszervezet, 

laikus kulturmozgalmak, de még a gazda- 

lekmentő munkája. Ime a 

tese nélkül nincs kisebbségi fenmaradás! 

De éppen a reformátusok példáján 

er meggyőződésévé myd 

Adriára tiz napra 

különbözik a lapvéleményektől. Laval 

miniszterelnök a szenátus külügyi bi- 

zottságában tartott beszédet és ebben 

természetszerüleg foglalkozott a német- 

angol egyezménnyel is. 

Kijelentette, hogy Angliának 

ezzel a lépésével Franeciaország 

visszanyerte teljes akciósza- 

badságát és különösen a tengeri 

fegyverkezés terén semmiféle 

megkötöttsége nincsen. 

i eeeseseeeeseeesesesoseesenoevee 

mint magyarok sok nehézség
 árán is vél 

tán elevenné válik bennünk az a tud
at, hogy 

a szórványokban élő magyars
ág összetartá- 

sem a 

sági összefogás sem annyira hivatot
t s nem 

is annyira alkalmas, mint éppen az egyhá- 

zaknak a misztériumok erejétől hajtott l
é 

kisebbségi élet al- 

tömegek vallásos életének elmélyi- 

agy siherzt aratott 
Angliának nem lett volna sza- 

bad egyoldaluan egyezségre lép- 

ni Németországgal. 

Angliában ezzel szemben nagyon meg 

vannak elégedve az elért eredménnyel és 

hangsulyozzák, amint Franciaország 

szerződést kötött Oroszországgal és 

ebbe Anglia nem szólhatott bele, ugy 

most Anglia is egyezségre lépett Német- 

országgal és emiatt Franciaországnak 
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egyház még pedig valamennyi 

emzetiségü hivére vonatkoz- 

atva azt az elvet, hogy a kisebbségi 

egyház is elveszti talaját, sőt talán létjogo- 

sultságát is akkor, ha egész befolyását, min- 

den kiváltságát s szer ezetének összes al- 

kotó elemeit nem állitja az épitő jellegü 

nemzeti kulturmunka szolgálatába. E téren 

i minden észszerű kezdeményezés vallásos 

jellegüvé magasztosul! zzel szemben meg- 

gondolásokkal, vagy pláne holmi tessék-lás- 

sék beinditásokkal el lehet altatni a lelkiis- 

meretet, de nem lehet nyugodt lélekkel 

szembenézni azzal a borzasztó főrummal, 

ami a történelem itélőszéke néven él a civi- 

Ezált népek köztudatában. Hiszen a refor- 

mátusoknak a szórványokról szóló beszá- 

melószerüű könyvéről irva éppen egy katoli- 

kus erdélyi folyóirat állapitja meg, hogy 

„egy sir felé már elindult nemzet átka zu- 

han mindenkire, aki a reábizott lelkekért 

nem tudja ronggyá dolgozni magát aki ké 

nincsen joga neheztelni, mert hiszen 

ez a megegyezés éppen annyira 

nem veszélyezteti a békét, mint 

a francia-orosz szerződés. 

Az angol sajtó annak a meggyőzödésé 

nek ad kifejezést, hogy ezekután Német- 

ország közvetlen tárgyalásokat kezd 
majd Franciaországgal a tengeri felsze- 

relés arányositása érdekében és bizo- 

nyosra veszik, hogy ez a megegyezés 

létre is jön. 

Kétségtelen, hogy a németek nagy 

diplomáciai sikert könyvelhetnek el, 

amely a nemzetközi politikában tovább- 
ra is éreztetni fogja hatását. A német 

kormány a legrövidebb idő alatt be fog- 

ja fejezni flottaépitési programjának azt 

a részét, amelyet a legsürgősebbnek tart. 

Angol beavatott körök vélemé- 

nye szerint elsősorban cirkáló- 

kat épitenek és ezek a legmo- 

dernebb tervek szerint ugy ké- 

szülnek, hogy valamennyi re- 

közönségnek önadóztatás formájában külöa 

anyagi áldozatot is kell hoznia avégből, 
hogy az egyházak a szórványokon is elvé- 

gezhessék nemzetmentő hivatásukat. Ma, a 

nemzeti szétválások korában mindenki a sa- 

ját népére van utalva. Ne sajnáljunk hát 

külön is dolgozni s fizetni is azért, hogy fa- 

junk erősödvén minket is annál biztuathan 

fenn tudjon tartani. 

Nekünk, bánsági magyaroknal is nagy- 

számu szórványunk s bennük romlatlan 

lelkü s a népközösség gondolatába 

bekapesolható népünk van. S mikor egy k 

tolikus missziós papunk povallotta 



2. OLDAL 

pülőbázis is lesz egyben. 

A hajók fedélzetükön bizonyosszámu 
repülőgépet visznek magukkal, melyek 

felderitést végeznek és csata esetében 

mint bombavetők végzik majd feladatu- 

kat. A hajóépitéssel kapcsolatban Né- 
metország természetesen a tengerészek 

llétszámát is növeli. Eddigi hirek szerint 

a Hhaditengerészek létszáma 35.000 lesz, 
de szükség esetében ezt a létszámot eme- 

Ujabb jelentések szerint Párisban nem 
igen biznak benne, hogy Eden, francia- 
országi látogatása változtathatna vala- 

mit a helyzeten 

Németorszás 

Ujabb jelentés szerint 
Eden lord tegnap már el is in- 
dult Londonból és este tizenegy 

órakor megérkezett a francia 
fővárosba. Valószinünek tart- 

ják, hogy ma már haza is uta- 

zik, miután előbb érintkezésbe 

lép a francia kormány több 
tagjával. 

Ribbentrop német meghatalmazott 

miniszter tegnap délelőtt kihallgatáson 
jelent megBaldwin angol miniszterelnök- 

nél. Londonban különben hire járja, 
hogy Ribbentrop, mielőtt hazautazik 

Berlinbe, előbb még ellátogat Párisba is. 

Legujabb esti jelentés szerint az angol 
admiralitás első lordja rádióbeszédet 
mondott, amelyben hangsulyozta, hogy 
a német-angol flottaegyezmény határo- 

zott lépés a tengerészeti versengés meg- 
szüntetésére. 

Ez az egyezmény előkésziti az 
általános flottaleszerelést. Né- 
metország arra kötelezte ma- 
gát, hogy a többi állammal 

szemben sem igyekszik tengeré- 
szeti téren versenyezni. 

Ugy az angol, mint a francia sajtó be- 
.............. ::.::....... 

sem fog tengerészeli 

TéuSian 1935, JUN 

Laval rá fog mutatni azokra a 

nehézségekre, melyeket a né- 

met-angol egyezmény létesitése 

teremtett és fel fogja vetni a 

kérdést, hogy ilyen körülmé- 

nyek között az eddigi politika 
folytatása egyáltalában lehet- 

séges-e? 

Rendkivül fájdalmasan érintette Fran- 

ciaországot, hogy Anglia nem is tartotta 

érdemesnek előzetesen megkérdezni, 

nem sérti-e érdekeit a Németországgal 
való megegyezés. 

Az Anglia és Franciaország közötti 
ellentétek miatt a legkülönbözőbb hirek 

a tö 

hatóan foglalkozik Eden párisi utjának 
céljával. Eszerint Eden törekedni fog a 
francia kormány aggályait, a német- 
angol flottaegyezménnyel szemben elosz- 
latni és megszüntetni azokat a nehézsé- 
geket, amelyek a kölcsönös megértést 
zavarják. Eden lord meg fogja védeni 
a külön egyezmények kötésének elvét és 
hangsulyozni fogja, hogy elő kell készi- 
teni a keleti paktum és a légi egyezmény 
megkötését. 

Egyben biztositan: fogja Lavalt 

arról, hogy a német-angol 

egyezmény nem befolyásolja a 

Stresában létrejött francia-an- 

gol-olasz arcvonalat. 
Berlini politikai körök megerősitik azt 

a hirt, hogy Ribbentrop két-három 
hét mulva külön delegációval Párisba 
megy, hogy ott a francia kormány meg- 
bizottaival a francia-német flottaviszo- 
nyokról tárgyaljon. 

Tokiói jelentés szerint japán katonai 
és tengerészeti körökben az a vélemény 

állammal szemben 
téren versenyezni 

mezze 

keringenek politikai közökben. Igy már 
arról beszéltek, hogy Anglia elősegiti 
egy oroszellenes blokk létesitését. 

Ennek a blokknak a tagjai Né- 
metország, Lengyelország, Ma- 
gyarország, Ausztria, Bulgária 

és Jugoszlávia lennének. 
Anglia maga nem lenne a blokk tagja, 
de mindenképpen támogatná azt. Erre 
vonatkozólag az angol alsóház tegnapi 
ülésén kérdést is intéztek a külügymi- 
niszterhez. Hoare angol külügyminiszter 
nyomban válaszolt a kérdésre és kijelen- 
tette, hogy semmiféle ilyen alakulatról 

nincsen tudomása, de ilyennek az alaki- 

tása nem is valószinü. 

alakult ki, hogy 

a Londonban létrejött német- 

angol flottaegyezmény csupán 

lokális jelleggel bir és mint 
ilyen nem befolyásolhatja a vi- 

lág tengerészeti helyzetét. 

A moszkvai lapok sokat foglalkoznak 

a német-angol egyezménnyel. A Pravda 

szerint Anglia ezzel az egyezménnyel 

örökre eltemette a tengeri lefegyverezés 
eszméjét. Az egyezmény csak azt mond- 

ja ki, hogy a német flotta milyen vi- 

szonyban állhat tonnatartalom tekinte- 
tében az angol flottához, azonban 

nem zárja ki, hogy Anglia a 
maga flottáját nagyobbitsa. 

Legujabb londoni jelentés szerint 
Baldwin angol miniszterelnök az alsó- 
házban egy képviselő kérdésére határo- 
zottan kijelentette, hogy 

az angol-német flottaegyez- 

mény nem fogja megváltoztatni 

a folyamatban levő nemzetközi 

tárgyalások menetét. 

ÉESTE 
EGY Meghaji 

lefogyaszt 

/iz avanyszivű gangszter árvaházat és népkonylhát 
amikov pedig halálca ítélték 
kévtielk hegyelmet számárta 

tavtott ienmn, 
; százeztek 
A newy)orki esküdtbiróság nemrég ha- 

lálra itélt egy ismert gangsztert, John 
Huxvwel I1t, aki különösen a szesztila- 
lom idején dolgozott „eredményesen". A 
bandita életéért most több százezer em- 
ber aláirásával kegyelmi kérvényt nyuj- 

tottak be. A gangszter, akit több gyilkos- 
ságért halálra kellett itélni, egészen kü- 
lönleges bünöző. Tudvalevő, hogy az 
amerikai gangszterek többé-kevésbbé 
könnyükezü emberek, akik szivesen tá- 
mogatják a nyomorban levőket, de az, 

amit Huxwell teljesitett jótékonyságban. 
teljesen egyedülálló. 

A félelmetes gyilkos és szesz- 
csempész egész sereg gyermek 
neveltetéséről gondoskodott, va- 

lóságos árvaházat létesitett és 
eerre áldozta vagyona jórészét. 
John Huxwell harmincöt éves. A há- 
ru után adta magát az akkor jövedel. 

mező csempészmesterségre. Ügyessége 
és intelligene: ja révén csakhamar „ran- 
got kapott" az alvilágban. Tragikus vé- 
letlen következtében Huxwell édesanyja 

azon a napon halt meg, amikor a szesz. 
sempész az első ezerdolláros bankjegyet 

itte. 
Néhány nappai később Huxwell bor 

zalmas események tanuja lett. Egy te- 
herautó az utcán elgázolta egy szom- 
szédját és annak felesége, aki nyolc el- 
látatlan gyermekkel maradt özvegyen, 
kétségbeesésében öngyilkos lett. Hux- 
well nagy részvétet érzett a gyemekek 
iránt. 

Néhány ezer dollár előleget vett 
fel a bandavezértől, megvásá- 
rolt egy kis házat, felfogadott 
két ápolónőt és ebben a maga 
létesitette árvaházban neveltette 

a nyolc gyermeket. 
Később megszaporodott a gyermekek 
száma, körülbelül husszal. Részben az 
utcán szedte fel a gyermekeket Huxwell 
részben pedig megölt áldozatainak gyer- 
mekeit helyezte el az árvaházban. A 
gyermekek évek hosszu során gondtala- 
nul éltek, amig aztá- a meleg szivü ban- 
ditát elérte a végzete. 

Huxvwell a legváltozatosabb kalando- 
kon ment keresztül és csakhamar a leg- 
hirhedtebb harcosok közé tartozott a csi- 
kágói alvilágban. Egy küzdelem alkal- 
mával agyonlótt két rendőrt és azáta 
rendőrség mindent elkövetett, hogy kéz- 
rekeritse. 

wWell, ahol népkonyhát állitott fel, majd 
egyszer egy egész ruhaüzletet vásárolt 
meg és az összes ruhákat szétosztotta a 
szegények között. Ha két szegény ember 
házasságot akart kötni, ugy igyekeztek 
összeköttetést találni Fuxwellel, aki 
minden esetben lehetővé tette számukra, 
hogy egybekelhessenek. 

Kilenc éven keresztül Huxwellnek si- 
került kikerülnie, hogy a rendőrség el- 
fogja. Egy napon esküvőn jelent meg, 
amely szintén az ő támogatása révén 
történhetett meg. Mikor az esküvő után 
kilépett a templomból, felfegyverzett 
rendőrök csapata fogadta és mielőtt me- 
nekülésre gondolhatott volna, máris 
gépfegyverek kattogása haljatszott. Iz- 
galmas lövöldözés támad!. Két rendőr 
és a fiatal férj, aki vrögtön Huxwell se- 
gitségére sietett, holtan maradt a hely- 
szinen. 

A küzdelem csak néhány percig 
tartott, a megsebesült Huxwellt 
lefegyverezték és páncélautón 

szállitották a fogházba. 
E napokban fejezédött be a gyilkos- 

sági bünper Huxwell ügyében. A terhére 
rótt büncselekmények oly suiyosak vol- 

Végül is Newyorkba menekült Hux- 

tet hozhattak. Abban a pillanatb 

ban, amikor az itéletet kihirdett, 

ság elnöke, drámai jelenetre keri 
Kinyilt a tárgyalóterem ajtaja 
sereg gyermek és felnőtt vonult 
egyik védő vezetésével. Olyan 
voltak ezek, akik megélheteséről 
well gondoskodott, amig szabadlák 
Az esküdtekre mély benyomást 
jelenet. 

Több százezer aláirássai ellá 
gyelmi kérvényt is nyujtottak 
dekében és egész Amerika feszül 
ja a pillanatot, amelyben az 
szivü' gangszter sorsa celdől, 
Newyork állam kormányzója dö 
fog a kegyelem ügyében. 

Visszautasitotta 
a Magyar pári a valaszlási na 

alánlatot 
Satumare városban Cherech 

fan dr. interimár bizottsági elnök el 
ta, hogy megtartja a városi köz g ; 
választást. Ebből a célból a liberális 
vében ajánlatot tett a kisebbségi 
nak, amelyeknek a harminchat vár 
nácstagságból előbb tizenöt, majd ti: 
helyet ajánlott fel. Ezen a tizennyol 
mandátumon kellett volna megosztoz) 
a magyarságnak, a zsidóknak és a szod 
táknak. 

A Magyar Párt satumare iintéz 
sága Ilosvay Lajos elnökletéve 

A Magyar Párt azonban arra a megi 
désre jutott, hogy a felajánlott pak 

város polgárságának hátrányát je 

ezenkivül a Magyar Párt nem érezte 
feljogositottnak arra, hogy a terv kll 
egyezményből a vármegye magyar lak 
gát kikapcsolja és csak a városi válas 
mozditsa elő. Azonkivül arra az állásp 
helyezkedett az intézőbizottság, hogy 
ajánlott mandátumok feletti osztozk 

nem bontja meg a kisebbségi pártok 

harmóniát. A párt intézőbizottsága e 

alapján a felajánlott paktumot egyhan, É 

elutasitotta és erről a másik két kisebl 4 
pártot is értesitette. Ezek után bizonyo 
látszik, hogy a városházán hosszab i 
megmarad az eddigi interimár re 

amelynek eddigi tetteiért és intézkedi 
a Magyar Párt nem hajlandó a felel 

vállalni 

eeeeseseeLesEDELEseYED00 
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jác az etvátt féc, 
Nemrég megirtuk, hogy Buda 

SzéchenyiBálint gróf és Stein i 
volt földbirtokos között párbaj fol 

amelynek végén a felek nem békültek 

A párbajnak érdekes előzményei v 
Stein Viktor férje volt a Bachruc 
szerész dinasztiából származó ze 

Magdolnának, aki azonban 1929-ben el 
tőle, hogy férjhezmehessen Széchenyi 

lint grófhoz. Stein Viktor és volt feles 

között akkor egyezség jött létre, amely 
az asszony kötelezte magát, hogy havi 

letekben évi tizenkétezer pengő ap 

fizet volt férjének, aki egykori va, 

mind rája költötte. Ezt a pénzt Szé 

Bálintné rendszeresen ki is fizette 

Stein Viktornak, de néhány hónap előt 
szerre beszüntette a havi ezer pengő f 

tását. Stein Viktor ezt Széchenyi gróf 
lyásának tekintette és azért folyt 1 
jük között a párbaj. 

Stein az apanázs beszüntetésekor p 
inditott volt felesége ellen. Ebben a 
a végső fokon tegnap itélt a Kuria, 
elismerte a volt házasfelek között lét 
egyezség törvényességét és kötelez 
nyi Bálintné grófnőt, hogy Stein Vikt. 
nemcsak az elmaradt összegeket fi 
1anem arra is, hogy ezentul havon tak, hogy az esküdtek csak halálos itéle- san adja ki neki az ezer pengőt. 



ondoit a jugosziáv kormány 
nondást a régenstanács elfogadta 

ta kórmany ma lemon- 

Ugylátszik, hogy a váratlan le- 

ndást az okozta. hogy a minisz- 

anácsban nehézség támadt a 

szterek között a defcs minisz- 

terelnök által javasolt kormányala- 

kitás körül. Erre ugy tudják, hogy 
négy miniszter bejeientette lemon- 

dását és ez maga után vonta az 

egész kormány lemondását. A kor- 
mányzó-tanács Jeftics lemondását 

elfogadta és valószinüleg még ma 

megbizza Sztojadinovics pénzügymi- 

nisztert az uj kormány megalakitá- 

sával. Remélik, hogy a váratlan 

kormányválság rövid lefolyásu lesz 

és néhány nap alatt véget ér. 
eeseeeeveeD-eLEELEGE
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lyamán lesz Görönországban a népszavazás 

amely ismét vissza 
gországban mindegyre inkább 

a mozgalom, amelynek célja a 

ág visszaállitása. A kormány már 

elten hangsulyozta, nogy az ősz 

án népszavazást endez, amely- 

tésétől függ, vajioen Görögor- 

egmarad-e köztársaságnak, vagy 

1jból királyság lesz. 

onarchikus gondoiat megerősödé- 

a jele az is, hogy az uj parlament 

munkájának megkezdésekor az egyik 

politikus - aki mögött nagyobb csoport 

áll - inditványozni fogja, hogy Olasz- 

országból hozzák haza Konstantin volt 

király és Zsófia volt királyné földi ma- 

radványait. Konstantin 1917-ben a világ- 

háboru idején lemondott trónjáról, ame- 

lyet fia Sándor foglalt el. Amikor 1920- 

ban Sándor meghalt, népszavazás utján 

visszahivták Konstantint. 1922-ben for- 

.........
...... 2998ee9«e

9eeeese 

litia a királyságol 
radalom tört ki, amelynek során Kon- 

stantin véglegesen lemondott második 

fia, György javára. Konstantin lemon- 

dása után Olaszországban telepedett 

meg, ahol 1923-ban meghalt. Athénben 

ugy cudják. hogy a kormány kérni fogja 

a parlamentet, hogy a javaslat felett 

való döntést halassza el az őszi népsza- 

vazás utáni időre. 
.... 

...........
 

halálgáz robbanása 

okozta a rémes katasztrófát 
A Brüsszelben ülésező nemzetközi 

vegyészeti kongresszus tagjai még 

mindig foglalkoznak a rheindorfi 

obbanás körülményeinek pontos 

egállapitásával. Brüsszelben kü- 

önben ugy tudják, hogy a halottak 

záma sokkal nagyobb volt, mint azt 

hivatalos jelentés elismeri. A ha- 

ottak között több kiváló vegyész- 

mérnök is van, aki a gyárban dolgo- 

zott. A gáz, amely a robbanást okoz- 

ta, olyan természetü, hogy mihelyt 

az emberi tüdőt éri, ott pillanatok 

alatt halálos rombolást végez. A gáz 
.................

..... 999ee9e 

azonban nemcsak Rheindorfban sze- 

dett halálos áldozatokat, hanem ki- 

szabadulva a tartányokból nagy tá- 

volságra hatolt el és utközben min- 

den életet elpusztitott. Még Witten- 
berg városában is száz embert ölt 
meg. Az áldozatok között van több 
mentő és tüzoltó is, akik a mentési 

és oltási munkálatok közben kerül- 
tek a gázzal érintkezésbe. 
A gáznak, amely ezt a pusztitást 

okozta, „gáz 27" a neve. Ezt a gázt 

kizárólag Rheindorfban készitették. 

Az a tulajdonsága, hogyha a levegő- 

vel érintkezik, axkor gyilkos hatása 

a tizszeresére emelkedik. Azonkivül 

az a tulajdonsága is van, hogy per- 

cek alatt több kilóméternyire jut el 

és nincsen az a gázvédő készülék, 

amely pusztitó hatásának ellent 

tudna állani. A szerencsétlenség ugy 
történt, hogy az egyik gáztartány 

valószinüleg odaütődött a laborató- 

rium falához, mire a kiszabadult gáz 

robbanást idézett elő. Számos tar- 

tányból szabadult ki a gáz, azonban 

nem égett mind el, hanem nagyrésze 

elárasztotta a környéket, 
ogegeseseegesseseee ....
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eretvával levágta felesége fejét és tána 

inként jelentkezett a rendőrségen 
fővárosban a Strada Cantemir 30. 

alatti házban véres hitvesgyilkos- 

örtént. Ebben a házban lakott hosz- 

bb ideje Dumitrescu Stefan öt- 

éves munkás a feleségével és négy 

ekével. A lakásban napirenden 

a civakodás. Szerdán este Dumitres- 

ét veszekedett a feleségével, aki 

rülten válaszolgatott. Egyik szó a 

at követte és a civódás csak éjfél- 

t véget, mire a család lefeküdt. 

itrescu Stefan azonban álmatlanul 

ert ágyában és két óra tájban lassan 

z 

tment a másik szobába, ahon- 
an beretvával tért vissza. Alvó 

felesége fölé hajolt és a beret- 
vát annak torkára illesztette, 

hogy átvágja a gégéjét. 

szony azonban abban a pillanatban 

en felébredt álmából és látva férjét 

vával, minden erejét összeszedve 

rott és védekezett. A két házastárs 
életre-halálra menő harc és dula- 

zdődött. A lármára felébredt 
gyermek és kétségbeesetten si- 
ott. Végül az erősebb Dumitrescu- 

rült a feleségét legyürni és az 
ával többször an 

ba. 

Ezt csak akkor hagyta abba, 

amikor a fejet teljesen levágta 
a törzstől. Amikor a felesége 

holtan terült el az ágyon, meg- 

borzadt tettétől és elfutott ha- 
zulról. 

Hajnalig csatangolt a főváros külső ré- 

szein, amig eljutott a krematóriumig, 

ahol a beretvát eldobta. Azután egy nyilt 

csatorna vizében lemosta magáról a vért, 

majd elindult a rendőrség felé. Kilenc 

órakor lépett be a rendőrprefektura épü- 

letébe, ahol a rendőrkomiszárusnál je- 

lentkezett, akinek töredelmes vallomást 

tett. A rendőrkomiszárus Dumitrescut 

letartóztatta, majd több detektivvel a 

gyilkosság szinhelyére ment. 

A négy ijedt gyermek még ak- 
kor is szótlanul kuporgott a 

szoba egyik sarkában. 

Az asszony holttestét az orvostani bon- 

coló intézetbe szállitották. 

ee9-eEe .
 

Tudatosan arra törekszik 

az abessziniai császár, hogy az airikai 

feketéket fellázitsa a fehérek ellenm 

Az olaszlapok folytatják Abesszinia 

elleni heves támadásaikat. Foglalkoznak 

az abessziniai császárnak azzal a szándé- 

kával, hogy a Dzsuma területet annek- 

tálja. Rámutatnak arra, hogy ez a terv 

sulyosan sérti Franciaország és Olasz- 

ország érdekeit, de nem lehet közömbös 

Anglia számára sem. Hivatkoznak egy- 

ben arra, hogy a Dzsuma-terület viszo- 

nyát különböző nemzetközi szerződések 

szabályozzák, amelyek nem engedik meg 

! ennek a hatalmas földnek Abesszinia ré- 

széről való annektálását. Legélesebben 

érinti ez a terv Olaszországot, amelynek 

érdekkörébe tartozik a Dzsuma-terület. 
Az abessziniai négus tudatosan arra tö- 

rekszik, hogy az afrikai feketéket fel- 

lázitsa a fehérek ellen. Ez volt a célja 
azzal is, hogy magát az összes afrikai 

négerek császárjának kiáltotta ki és 

ezzel nyiltan biztatta a négereket a fehé- 
rekkel szemben való lázongásra A római 
lapok szerint Olaszország semmi körül- 

mények között nem hátrá meg és k 

resztülviszi akaratáót. amely n 

határainak és érdekeinek biztos 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

iVEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

ke-- 
törekszik. Olaszország - ismétlik a la- 

pok - nem akar háborut, azonban ugy, 

látja, hogy Abesszinia minden cselekede- 

tével előkésziti a háborut, amely elől 

Olaszországnak nem lesz módja kitérni. 

Iyenképpen Olaszország a felelősséget 

eleve is elháritja magáról. 

— 

.............
..... 

Piarista tanár 
negyedszázados jubileuma 

Tanári müködésének huszonötödik évfor- 

dulóját ünnepli Wolf János, a helybeli pia- 

rista főgimnázium tanára, a második osztá
- 

lyos diákok ez évi osztályfőnöke. Wolf János
 

1886-ban a bánsági Bacovat községben s
zü- 

letett, ahonnan elemi iskoláinak elvégzése 

után Szegedre került. Ott elvégezte a piaris- 

ta gimnázium hat osztályát, majd belépett a
 

piarista rendbe. A noviciátust Vácott, a kö- 

zépiskola 7-8 osztályát pedig Rózsahegyen 

végezte. Az érettségi megszerzése után a 

eluji egyetemen számtan és fizika szakra 

iratkozott be. 1910-ben megszerezte a tanári 

diplomát és Tatán megkezdte tanári mükö- 

dését. Tanitott Privigyén, Nagykanizsán, 

Carei-Maren, Sigheten, Clujon és Timisoa- 

fán. Itt most tanári müködésének huszonöt- 

éves fordulóját ünnepli. 

Szerény és csendes ez a jubileum, mint 

amilyen szerény és csendes volt az a hu- 

szonöt esztendő, amelyet mint pap-tanár az 

iskola falai között eltöltött. A huszonöt esz- 

tendőből kilenc városunkra esik. Wolf tanár 

az intézet valóságos ezermestere, szabad ide 

jében is dolgozott, tervezgetett, technikai 

és természettudományi szakkanyveket olva- 

sott. Bezárkózott az intézet fizikai szertá 

rába és kisérletezett. Nem az elmél 

nem a gyakorlat mestere volt. Diákjai 
gyon szeretik. Ő is szereti diákjait. Sze 

az ifjuságot és mindent megtesz érdekében 

Megtörtént, hogy ő maga vásárolta meg az 

egész osztály tankönyvét, dolgozatfüzel 

hogy igy egy-két könyvet a szegény diákok 

nak juttasson belőle. Mindent csendben, 

rényen tett. Olyan csendben, mint ami 

csendben negyedszázados jubile 

nepli. Észre sem veszi, hogy ünr 

társai, tanitványai és szeretett 

a község, amelyből e 

lyára 
9029 



ELŐFIZETES! ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
2-652, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

A Hévai nagylexikon 
I. köleie 

Nehéz egy lexikont ugy elbirálni, hogy az 
ember ne essék a bogarászás hibájába, kedv- 
teléssel kutatva az elkerülhetetlen hiányok 
és elcsuszások után. A Révai Lexikon befe- 
jező kötetét is ezzel a titkolt céllal veszi ke- 
zébe az ember s észrevétlenül is azon kapja 
magát rajta, hogy már nem is a kritikus, ha- 
nem az olvasó szemével nézi az egyes cikke- 
ket. Határozottan érdekes olvasmány tud 
lenni egy ilyen uj lexikon. Ezer dolog fordul 
meg az ember szeme előtt, de gondol arra 
például, hogy mi a preciz értelme az olyan 
mindennapos fogalmaknak, mint sinautó, vi- 
taminterápia, zsebcsatahajó? 
Hia azzal a kérdéssel veszi elő az ember ezt 
a kötetet: mennyire friss az anyaga, kelle- 
Imesen lepődik meg. Az egyes országok leg- 
ujabb történeténél például hirt kapunk az 
utolsó évtized minden nagyobb eseményéről. 
A sajtószabadság cimszó alatt meg van en- 
nek a fontos kérdésnek egész problémája. 

Meglepően up to date ez a lexikon: ez rá 
a legtalálóbb kifejezés. Különösen áll ez a 
gazdag képanyagra, ami elsősorban ragadja 
meg a „lexikon-olvasó" fantáziáját. Itt ter- 
mészetesen a müvészeté és főként a techni- 
káé lehet az első szó. Szép térképanyagot 
válogattak össze a lexikon szerkesztői. 

Természetesen vannak apróbb hiányok 
egyes életrajzi adatok és hasonlók -, de 
ezek az anyag és szerkesztés lényegéből foly- 
nak inkább. Komoly hibát a legszorgosabb 
nagyitóval való kutatás is alig-alig tudna 
felfedezni. 
Ez a kötet tulajdonképpen a Révai Nagy 

Lexikonnak, Révai Mór János kezdeményé- 
nek befejezése: ez abból is nyilvánvaló, 
hogy a cikkek, különösen a történeti, élet- 
rajzi anyag, folytatása az eddigi husz kötet- 
nek. Ezzel a pótkötettel szerencsés gondolat 
volt befejezni az egyetlen komoly magyar 

ragylexikont. 
2 Varju Elemér muzeumi igazgató szerkesz- 
tette ezt a pótkötetet s a szerkesztés gondos 
munkáján meglátszik, hogy nem csupin 
összeállitás, hanem megszerkesztés is. Futó- 
legos áttekintés utá- is látszik, hogy fi- 
gyelmet forditottak azokra a szempontokra, 
amelyek a nagyközönség érdeklődését meg- 
határozzák - az uj tudás-területek és spe- 
riális problémakörök uj kérdéseire. Ezeknek 
t szempontoknak figyelembevétele a szer- 

ztés munkáját, a kötet gondos és szép 
jiállitása pedig a Révai-Intézetet dicséri. 

- Az állami hivatalnokok egyenruhát 
viselnek Ausztriában. Bécsi jelentés sze- 
int az osztrák kormány nemrég rende- 
tet adott ki, amely szerint az állami 
ivatalnokok kötelesek egyenruhát hor- 

A Dernieres Nouvelles cimü strass- 

burgi lap közli von A rmin német egye- 

temi tanárnak és politikusnak, Hitler 

egyik bizalmasának beszédét, amelyet a 
berlini egyetemen tartott. Von Armin 

többek között a következőket jelentette 

ki, amint a Rador közli: 

- A mi egyik főcélunk az, hogy An- 
gliát elválasszuk Franciaországtól. Más 

szóval, izolálni akarjuk Franciaországot 
annak ellenére, hogy segélynyujtási pak- 

tumot kötött Szovjetoroszországgal. Tö- 
rekvésünk legyen, hogy az angol-német 
együttmüködés érdekében dolgozzunk. 

Ennek a két államnak a flottája legyőz- 
hetetlen erőt képvisel. Abban az ecetben, 
ha Lengyelország semleges marad, 

A NEMZETI PARASZTPART MANI- 

FESZTACIÓJA. A nemzeti parasztpárt jasii 

népgyülése után hamarcsan Clujon is tart 

gyülést. A népgyülésen Maniu Iuliu is 

résztvesz. A parlament nyári szünideje alatt 

a nemzeti parasztpárt az összes megyei 

székbelyeken rendez hasonló gyüléseket. A 

népgyülések befejezéseül a fővárosban nagy 

manifesztációt terveznek, amelyen kétszáz- 

ezer ember részvételére számitanak. Ez a 

manifosztáció több napon keresztül tart. 

- Autó nekiment egy fának. A Páris és 

Fontainebleau közötti uton egy autóbusz 

nekiment egy utmenti fának és pozdorjává 

tört. Utasai közül három meghalt, egy élet- 

veszélyesen megsebesült, több pedig köny- 

nyebb sérülést szenvedett. 

- Börtönre itélt épitész. Emlékezetes, 
hogy a magyarországi csendőrségi ka- 
szárnyák épitkezésével kapcsolatosan 

kiderült visszaélések miatt Vay Káz- 

mér volt miniszteri osztálytanácsosi sza- 
badságvesztésre itélték. Ebbe az ügybe 
bele volt keverve Vay sógora, Littke 

Kázmér épitész is, akit azonban a biró- 

ság felmentett. Littke ellen azonban más 

hasonló ügyekből kifolyólag is megin- 
dult az eljárás és az ügyészség hat rend- 

beli magánokirathamisitás, három rend- 
beli közokirathamisitás és öt rendbeli 

csalás miatt emelt vádat Littke Kázmér 
ellen. A budapesti törvényszék tegnap 
Littke Kázmért másfél évi börtönre 
itélte azzal, hogy a vizsgálati fogságból 
nyolc hónapot beszámit. 
- Magyar festőmüvész a mozifelvevőgép 

előtt. Erről közöl rendkivül érdekes képek- 
kel illusztrált cikket a Délibáb uj száma, 
amely száz oldal terjedelemben és pompás 
tartalommal jelent meg. Remek illusztrált 
rádiómusorokat, szinházi beszámolókat, 
nagyszerü filmrovatot, novellákat, egyfel- 
vonásos szindarabot, több mint 100 képet és 
ezer érdekességet talál az olvasó a kitünő és 
tartalmas szinházi képeslapban. A Délibáb 
egy száma 20 fillér. 

* Élő magyar irodalom. 30 magyar iró, 
30 legszebb müve. Öreg és fiatal, régi és uj, 
népi és polgári, „jobboldali" és „baloldali" 
iró testvéri szövetségben vonul fel a kötet 
lapjain, hogy a maga hangját egy diadal- 
mas hangban egyesitse. Babits, Biró, Földi- 
től kezdve, Herczeg, Karinthy, Kassákor át, 
Molnar, Móricz, Szabó Dezső, Tamási, stb. 
stb. 30 ragyogó név és ragyogó müvan itt 
csokorba kötve, amelyet Ziahy és Zsolt mü- 
vei zárnak be. A pompás kötet Athenaeum 
kiadásban, remek vászonkötésben, most 
még 99.- leies kedvező könyvnapi árban, 
később 119.- leiért kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a könyvnapi könyvek teljes jegyzé- 

ani. Ez a rendelet ma lép életbe. 

Szombaton, 
ijunius hó 

két. 

Hitler bizalmasának szenzációs 
nyilatkozata a francia-német viszonyrő 

eeesecsssseecseseseosessessEesesE egesescsesepeessecTeg 

ismeretlen tettesek lesből agyonlőtték VIa- 

egyetlen német hadosztály elég lesz Lit- 
vániának bebizonyitani, hogy a Memel- 
terület német. Egy litván expedició had- 
seregünk részére nem lesz más, egyszerü 
sétánál. Mondhatom, hogy ha Litvánia 
folytatja a provokálást, akkor ez az ex- 
pedició nem fog késni. 

A szónok azután Csehszloválzáról be- 
szélt és ezeket mondotta: 

- A csehsziovák nép fél Németor- 

szágtól és a szovjetnél keres segitséget. 
Von Armin azzal végezte be előadását, 

hogy Franciaország a szovjettel együtt 
előkésziti a Németország elleni háborut. 

Az egyetemi tanár ezen provokáló 
hangu nyilatkozatának hitelességéhez 
kétség fér. 

- A sajtóattasé cselédjének gyilkosai. 

Bucurestiben nemrég meggyilkolták az osz- 

trák sajtóattasé cselédjét. A gyilkosság 

gyanuja miatt három fiatalembert tartóz- 

tattak le és pedig egyet mint tettest, kettőt 

pedig mint bünsegédet. A három fiatalem- 

bert tegnap a vacarestii fogházból erős bi- 

lincsek között a törvényszéki palotába ki- 

sérték, ahol kihirdették előttük a letartóz- 

tatási végzést. 

Megnyilt 

a stelerdortfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyégyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 

KMérjen prospektust! 
T 

- Házasságkötés a levegőben. Ver- 

saillesben tegnap Henri Becduerel 

és Poulaine Simone tartották meg 

esküvőjüket. Az esküvő érdekessége az, 

hogy azt repülőgépen tartották meg. A 

fehér ruhás menyasszony és a frakkos 

vőlegény a lelkész, valamint tanui kisé- 
retében repülőgépen a magasba szállot- 

tak, ahol az esketési szertartás lefolyt. 

A repülőgép azután leszállott és az egész 

társaság egyik előkelő szállodába ment 
nászlakomára. 

- Orvul agyonlőttek egy katolikus plébá- 

nost. A horvátországi Bresztovác községben 

sich Ivánt, a község római katolikus plé- 

bánosát. A boncolásnál megállapitották, 

hogy a plébánost seréttel lőtték agyon és 

hogy a gyilkos fojtásnak a prágai Lidove 
Novini cimü lap egyik darabját használta, 
amelynek foszlányai behatoltak az agyon- 

lőtt plébános testébe is. A gyanu BPatics 
cseh származásu gazdára irányult, aki a 

kérdéses lapnak előfizetője. Baticsot letar- 
tóztatták. 

- A fekete mágia muzeuma. Budapest 
legérdekesebb muzeumáról a büvészmu- 
zeumról és iskoláról rendkivül érdekes fény- 
képekkel illusztrált cikket közöl a Tolnai 
Világlapjaujszáma, mely nagy terje- 
delemben és gazdag ne jelent meg. 
A legkiválóbb magyar irók novellái mellett 
számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, 
pompás folytatásos regényt, nagyszerü rejt- 
vényeket és közel 100 remek rézkarcszerü 
fényképet talál az olvasó a népszerü képes- 
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Guscetaca 
/ városka határában most hatv 

éve sortüz dördült el és Miksa 
császár holtan rogyott a porba. II 
poleon francia császár birta rá f 
József öccsét, Miksa főhercege 
vállalja el a mexikói császári 
A regényes természetü főherce, 
rábeszélésre határozta el magál 
odahagyta a csodaszép Mirama 
riai kastélyt, hogy Mexikóba h 1 
A császárságot ellenző közt. 

adtak neki, azonban azokat hama 
vissza is vonták. Miksa magára n 
tábornokai sorra elárulták, végü 
rencsétlen császár ellenségeinek 
esett. A haditörvényszék halál 
és az itéletet most hatvanhé 
Gueretaro meliett végre is hajt 

GOGA SÜRGETI A FUZIóÓT cuz Goga Oktávián a nemzeti agrárpárt 
megbizta pártjának két vezetőségi 
Tilica Ioanidot és Hodos Alexanaru 
utazzanak Jasiba és ott lépjenek éri zésbe Cuzával a két párt egyesülésének leges keresztülvitele érdekében, A két 
bizottat Jasiban a pályaudvaron Cuz. 
ge fogadta és a Cuza-villába kisérte ől á 
- Az érettségi vizsgák. Az egész 

területén az érettségi vizsgák huszonh zottság előtt folynak le. A jelöltek 
3265. Ez a csekély szám abban leli 
rázatát, hogy a nyolcadik osztály viss 
tása következtében azok a középisk 
nulók, akik ebben a tanévben végzik el 
tedik osztályt, csak a jövő eszte. 
érettségiznek. Most csak azok érettsé 
akik az előző vizsgákon nem feleltek 

- Az orosz hadiflotta nagy gyakorl 
Moszkvai jelentés szerint a Fekete-te 
orosz hadiflotta megkezdte nagy nyári 
gyakorlatát. A gyakorlator nemcsak a 
kete-tengeri flottaegységek, hanem a A 
repülőgépek is résztvesznek. 

Junius havi program 
A Wiener „Ronacher" atrakciólja 

RALPH STONE ROS 
mondain táncosok és felülmulhatatlan 

jongleurök 

TRUPA BEJAN 
a legjobb román társulat 6 személyb 

Rodicá PROTOPOPESCU 
énekmüvésznő, volt Miss Oltenia 1932 

TATIANA NESTOR 
mulatt táncosnő erótikus táncokka 

ULU éz MIAMI 
excentrikus tánceművésznők 
Kezdete pont fél 11 órakor 

Eu 

; 
- A repülőgép lefejezett tiz emb 

Két esztendő előtt Eszéken nagy repi 

napot tartottak, amelyen borzalmas 
rencsétlenség történt. Jaksics Bi 

mil pilóta is résztvett a repülőmu t 
nyokban, majd motorhiba miatt hirce 

kénytelen volt kényszerleszállást vi 

ni. Gépe szerencsésen földet ért, azoni ! 

egyszerre a közönség közé futott é. 
nézők közül tizet valósággal lefej 

negyvenet pedig sulyosan megsebesi 

Jaksics Bogumil ellen eljárás indult 

az eszéki törvényszék tegnap itélk 
felette. A pilóta azzal védekezett, 

amikor siklorepülés segitségével sik 
földet érnie, a gépnek a kormánya i 

romlott és nem volt többé ur a 

lett, amely igy akarata ellenére a kö 

ség közé rohant. A biróság Jaksic 
lapban. Egy szám ára 20 fillér. 

A Zsidó Aggokháza iavára 

társasösszejövetel 
a „FPacsirtamező kerihelyiségében 

gumil pilótát hat havi fogházra ité. 



olasz Gonzaga nemzetségből - 

junius 21-én alig huszonhárom 

dős korában Rómában meghalt. 

gyermekségétől kezdve ae élő 

et élt. Jámbor volt, tiszta volt és 

kisértésbe ne essék, állandóan 

yargatta magát. Mint a jezsuita- 

jatal tagja beteglátogatás közben 

s betegséget kapott, amely halálát 

Amikor később az egyház 

tté avatta, halála napját tette meg 

epévé. Szent Alajos tisztaság 

tje, a tanuló ifjuság védője, akinek 

eletére a mai napon a világ minden 

a 

plomba. 

ANCIA UJONCOKAT IEs Eti- 

G VISSZATARTJAI. Párisi kia 

enátusban bejelentette, hogy a kor- 

1935 április elsején Levonult ujon- 

gy évi szolgálati idejük letelte után 

hat hónapra a zászlók alatt tartja. 

az ujoncokra vonatkozólag, akik 

akkor vonatkozik majd, ha addig a 

g és a fegyverkezés csökkentésére 

tárgyalások kedvezően fejeződ- 

szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

egy kis pohár természetes „Ferenc 

keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lkiürüléshez segiti és ezáltal igen 

tben rendkivül jótékony hatással 

eteg szervekre. A női betegségekre 

kozó tudományos irodalom több nagy- 

apvetője irja müveiben, hogy a Fe- 

zsef vizzel elért kitünő eredmények- 

t kisérletei utján is alkalma volt 

ződést szerezni. 

Csökkent a nagy meleg. Tegnap tul- 
nóan felhős idő volt, élénk légáram- 

Reggel a hőmérő 18, délután 3 

Hor pedig 25 fok melegee mutatott. 

felé az idő némileg ujból lehült. A 
orológiai intézet jelentése szerint 

HED ti légáramlás várható változó 
fol- 

ttel, helyenkint esővel, a hőmérsék- 

ényeges változása nélkül. 

Kőmüves munkás balesete. Sulyos 
kásszerencsétlenség szinhely voit 

matall 

eaatt 

u-körutnak az a része, ahol uj vil- 

épitenek. Sz a bó József negyven 

dős uiszentesi kőmüves munka 

a és sulyos belső sérüléseket is szen- 
. A mentők beszállitották a Bega- 

latóriumba. Sérülései nem életveszé- 
5 . 

yermeknap és kerti ünnepély. A hely- 

formátus nőszövetség az ifjuság köz- 

ödésével junius 23-án, vasárnap, a 

ik kerületi sörgyárudvarban nagysza- 
gyermeknapot és kerti ünnepélyt ren- 

ünnepély délután 3 órakor kezdődik. 

gyermekek, mint a felnőttek számára 

áltozatosabb szórakoztatásokról gon- 

dik a rendezőség. Este lampionos kivi- 

s, szerpentincsata és tánc a nagyte- 

n és az udvaron. Lesz jazz és cigány- 
. Este 11 órakor tartják meg a férfi 

! asági versenyt. A különböző sátrak- 

letes büffé áll a közönség rendelkezé- 

eleg ételek a vendéglősnél kaphatók 

ően olcsó áron. Az ünnepély tiszta jö- 
szegény gyermekek javára fordit- 

i a sörgyárudvarban költi el vasár- 

énzét, az kitünően fog szórakozni, de 
jótékonyságot is gyakorol. Minden 

ket és felnőttet egyaránt meghiv a 

us nőszövetség a vasárnapi nyári 
z 

igra. Belépődij gyermekeknek tiz 

clga 

Sulyos 

A jugoszláv parlament befejezte a 

mandátumok igazolását. Az ellenzéki 

képviselők még mindig nem jelentek meg 
a szkupstinában és nem nyujtották be 

mandátumaikat. Ezek igazolása tehát 

mindeddig még nem történt meg. A 
szkupstina ülésén most inditvány hang- 

zott el, hogy az igazoló bizottság három 
hónapra függessze fel a döntést az ellen- 
zéki mandátumok ügyében.Ha azellenzék 

3 hónapon belül megjelenik a parlament- 
ben, ugy a mandátumokat igazolják, 

azonban ha ezen időn tul is távol marad, 

ugy semmisitsék meg a mandátumokat. 
A szkupstina az inditvány felett legköze- 

Dánsági származásu 

Igaz örömmel számolunk be egy bán- 

sági származásu fiatal vegyészmérnök 
tengerentuli sikereiről. A vegyészmér- 

nök Sebestyén János dr., aki jelenleg 
az amerikai Pittsburgban tartózkodik. 

Apja Sebestyén Pál két évtizeden keresz- 

tül Becichereculmicon müködött mint 
községi jegyző. Később Jebelre helyez- 

ték, majd Ciacovára került, ahonnan 

nyugalomba vonult és 1931-ben költözött 

el az élők sorából. 
Sebestyén János 1917-ben kitüntetés- 

sel tette le az érettségi vizsgát a helybeli 
piarista főgimnáziumban, majd 1922-ben 
a budapesti müegyetemen megszerezte a 

vegyészmérnöki oklevelet. 1924-ben ki- 

vándorolt az Északamerikai Egyesült Al- 
lamokba, ahol mint vegyészmérnök mü- 

ködött, közben azonban tovább tanult. 

Megszerezte az amerikai állampolgársá- 

got, a mult év novemberében pedig meg- 

nősült. Feleségül vetteMihalichSte- 

fánia dr. fogorvosnőt, a magyarországi 

vádak hangzottak el 

a szkupstinában Macsek és társai ellem 

.:...................... 

tűneményes katciecie az amerikat Putsbucguan 

memzrmr 

lebb dönt. / 

A szkupetina legutóbbi ülésén külön- 

ben Banics Milan kormánypérti kép- 

viselő erősen támadta Macseket és a 

többi horvát képviselőt. Kijelentette, 

hogy szellemi püntettesei a marseillei 

merényletnek. Gyorgyevi cs Voja 

kormánypárti képviselő szerint a válasz- 

tásokon nemcsak a katolikus, hanem a 

pravoszláv papság is visszaélt a nép bi- 

zalmával. Igy például a sabáci püspök is 

a Jeftics-lista ellen dolgozott. Szerinte 

nemcsak a katolikus klérust kell felelős- 

ségre vonni, hanem le kell számolni az 

egész pravoszláv klérussal is. 

fiatat vegyészmérnüök 

tolikus pap leányát. A fiatalok hat éy 

előtt ismerkedtek meg a Carnegie-egye- 

tem magyar kliubjában. 

Sebestyén Jánost a tudásszomj vitte 

Pittspurgba, ahol már évek óta a Car- 

negie-egyetem kutatóvegyésze volt. A 

szénkisérleti állomáson dolgozott. Nem 

elégelte azonban meg a munkáét, hanem 

serényen tovább tanult és tanulásának 

eredményeül 1935 május végén megérte 

az időt, amikor doktori vizsgára bocsá- 

tották. Május 30-án, délután két órakcr 

tartotta meg nyilvános doktori előadá- 

sát, amelyet vizsga követett. Négy ta- 

nárból álló bizottság minden tagja tizen- 

öt percen keresztül intézte hozzá a leg- 

nehezebb kérdéseket, amelyekre mind 

pompásan megfelelt. A bizottság egy- 

hangulag hozott döntésében kimondotta, 

hogy Sebestyén János doktori vizsgája 

sikerült és a bizottság minden tagja sor- 

ra kezet fogott vele. Sebestyén János 

doktorrá való felavatása ünnepélyes ke- 

származásu Mihalich amerikai görög ka- 

neseseeeseeassess8esesesseesegeesee 

retek között junius 10-én ment végbe. 

............. 

fejedelmi 
Az abessziniai császár udvari orvosa 

Sáska László dr., akit a sors az erdélyi 

Aiudról vetett az afrikai Addis-Abebába. 

Sáska László Aiudon a Bethlen-kollé- 

gium növendéke volt és már gyermek- 

korában érdeklődött a természettudo- 

mányok iránt. A vakációkban bejárta 

Erdélyt, majd a Balkánra merészkedett 

és mindenütt rovarokat és ritka növé- 

nyeket gyüjtött. Mire 1912-ben letette 

az érettségi vizsgát, már nem volt a 

Balkánon állam, amelyet ne járt volna 

be. Az érettségi bizonyitvánnyal a kezé- 

ben falusi jegyzőnek ment. Egy alkalom- 

mal adótartozás fejében el kellett árve- 

reznie az egyik kisgazda egyetlen tehe- 

nét. Ez elvette kedvét a közigazgatási 

pályától. Budapestre ment, beiratkozott 

az egyetem orvosi karára és megszerez- 

te diplomáját. 

A pestmegyei Isaszeg községben nyi- 

tott orvosi rendelőt és meg is nősült. 

Azonban nem volt sokáig nyugta és fele- 

ségével együtt Afrikába vándorolt. Le- 

mentek az egyenlitőig és onnan a Somali 

földön keresztül Abessziniába jutottak. 

Letelepedtek Addis-Abebában, ahol 

Az abessziniai császár házi orvosa egy! 

magyar ember, aki megmenlelig már egyszer 

..... egegsee
esesseeseeesessesseee 

y Erdélyből való 

ura élelét 
Sáska László dr. megkezdte orvosi és 

fogorvosi müködését. Az abessziniaiak 

nagyon megszerették a fehér orvost, aki 

kitünően értett a malária és egyéb tró- 
pusi betegség gyógyitásához. Hire elju- 

tott a császárig, akinek hamarosan házi 

orvosa lett. Egy alkalommal az abesszi- 

niai császár vérhasban betegedett meg. 

Gyégyszer nem volt kéznél és Sáska dr. 

nyolchengeres autón indult el az olasz 

gyarmatra orvosságért. Nehéz négy na- 
pos ut volt. Uttalan utakon, őserdőkön 
keresztül, vadállatok üvöltésétől kisérve 

rohant az autó oda és vissza. Azonban a 
gyógyszert meghozta és az abessziniai 

császár meggyógyult. 
Sáska László dr. három-négy hónapos 

időközökben ir Aiudon lakó édesanyjá- 

nak. Beszámol róla, hogy az ervosi gya- 
korlaton kivül a feleségével együtt azzal 

foglalkozik, hogy lepkéket és rovarokat 
gyüjt és azokat belga, svéd és más ál- 

lambeli gyüjtőknek adja el jó pénzert. 

Abessziniában mindössze tizenöt magyar 
él. Nagyon furcsán hangzik ott a ma- 

mellett. 

A NEMET FRONTHARCOSOK 

MEGÉRKEZTEK ANGLIÁBA. Lovdon- 

niucsen, azonfelül este nyolc ből jelentik, hogy a német frontharcosok 
küldöttsége tegnap megérkezett Dower- 

be, ahol az angol rrontharcosok vezető- 

A felhőkaccoták szigete 

gyar szó a feketék különös pvalvezete 

sége fogadta őket. A meleg üdvözlés 

. 5. OLDAL 

Manhattan-szigetén, Newyork mel- 

lett harmincöt olyan épület van, ame- 

lyeknek magassága meghal dja a 150 

métert. Ezek közül kettő: az Empire 

tate Building és a Chryeler Building 

magasabb 300 méternél és tizenhét el- 

éri a 180 méter magasságot. A világ 

legimpozánsabb felhőkarcolója tehát az 

Empire State, amely 102 emeletes és 

380 méter magas, mig Chrysler palotá- 

jának szerényen be ke' rnie a maga 

177 emeletével cs 318 méter magasságá- 

val. A mevezetesebb felhőkarcolók közé 

ken sarolni még a Wall Tower-t, amely 

5 emeletes és 290 méter magas, az 

R. (. A. Rockefe r Center-t 70 emele- 

tével és 259 méteres magasságával, a 

anhattan Bank 65 emeletes, 255 mé- 

ter magas épületét és a Metropolitan 

Life Building-et ötven emeletével és 

213 méter magasságával. 

- Kegyetlenül meggyilkolt öregzs zony. 

csehszlovákiai Vrsovicében borzalmas 

gyiaosság történt. orik Franciska öt- 

vennyolc esztendős asszonyt, aki egy bank- 

tisztviselő elvált felesége, lakásában meg- 

gyilkolták. Borik Franciska szobákat adott 

albérletbe és a napokban - a szomszédok 

előadása szerint - egy fiatalember jelent 

meg nála, aki butorozott szoba iránt érdek- 

lődött Kettőjükön kivül senki sem tartózko- 

dott a lakásban, mire a férfi valószinüleg 

óvatlan pillanatban felkapta az állványon 

levő vasalót és azzal fejbevágta az asszonyt, 

majd zsinórt hurkolt a nyakára és megfoj- 

totta. Azután összeszedte a házban talált ér- 

téktárgyakat és elmenekült. 

- Elhunyt bőrgyáros. Tegnap este 
hatvanhárom esztendős korában meg- 
halt ReiszmannMóor ismert második 

kerületi bőrgyáros. Szakmájában tekin- 
tély volt és tudásával, amelyet külföldön 

szerzett, felvirágoztatta vallalatát. Nem- 
csak mint iparos tette ismertté nevét, 

hanem jótékonyságával és társadalmi 

szeroplésével is rokonszenvet szerzett. 

Halálát gyászolja mélyen sujtott özve- 

gye, született Gerson Ida, fia Reiszmana 

Jenő, három leánya: Eta, Gizi férjezett 

Auscher Imréné, Teri, férjezett Luttfi 

Szulejmanné, fivére, Reiszmann Sándor, 

valamint nagy rokonság. Temetése va- 

sárnap, junius 23-án délelőtt tizenegy 

órakor megy végbe a belvárosi zsidó te- 

mető halotti csarnckából. 

- A csapodár asszony tragikus vége. 

A fővárosban lakó Mihai Stana nevi 

asszony néhány hét előtt elköltözött fér- 

jétől s szerelmi viszonyt kezdett egy Ge- 

1os Manea nevü emberrel. Azonban ez 

2el sem tudott összelérni és a mult héten 

elhagyta. Gelos Manea tegnap felkereste 

az asszonyt és arra kérte, hogy térjen 

vissza hozzá. Amikor az asszony erre 

nem volt hajlandó, hirtelen kést ránto t 

és azt többször az asszony mellébe döfte. 

Mihai Stanát a mentők haldokolva szálli- 

tották a kórházba. Gelos Manea megszö- 

kött, azonban remélik, hogy hamarosan 

kézrekerüll. 

Patikák élszakai szolgsálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata 

nius 17-től, junius 24-ig. 

AzZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Jal 
gyógyszertár, Strada V. Alexandri 

2. 

A MASODIK KERÜLETBEN a S 

gyógyszertár, Piata Traian 3. 

A HARMADIK KERÜLET 

ltak London felé. 
után a német frontharccsok t0.ább utaz- 



- Atszervezik a miniszteriumokat. 
Fővárosi jelentés szerint az igazságügy- 
miniszteriumban Pop Valér igazság- 
ügyminiszter elnöklete alatt most dol- 
goznak a miniszteriumok átszervezéséről 
szóló törvény megalkotásán. Ugy tud- 

jják, hogy a miniszteriumok jelenlegi 
munkarendje lényegesen megváltozik. 

- A Radnai Bucsujáró Egylet junius 
30-án, jövő vasárnap délután 5 órakor a 
mehalai római katolikus ifjusági egylet 
helyiségépen (templom-udvar) tartja 
meg évi közgyülését, melyre az összes 
tagok szives megjelenését kéri az el- 
nökség. 
a- Most dől el a Lindbergh-bébi elrab- 

lójának sorsa. A flemingtoni esküdtbiró- 
ság - mint ismeretes - Ha u ptmann 

asztalost a Lindbergh-bébi elrablása 
miatt halálra itélte. Hauptmann az itélet 

ellen felebbezett a newyorki legfőbb biró- 

sághoz. A felebbezési tárgyalást ma kez- 
dik meg. Ezen a tárgyaláson dől el végl 
gesen Hauptmann sorsa. 
- Záróünnepély a lugoji magyar óvo- 

dában. A lugoji zárda magyar tagozatu 
óvodájának záróünnepélyét most tartot- 
ták meg. Az óvodát vezető Paula nővér 
egész éven át tartó, fáradságos munká- 
jának eredménye tárult a nagyszámu kö- 
zönség elé a kedves apróságok által elő- 

adott tánc, ének és játékok nyomán. Az 

ünnepély után ugy a szülők, mint a gyer- 
mekek hálásan bucsuztak Paula nővértől 

Napvédő 
szemüvegelk 

legolcsóbban 

Kecskemétinél 
I., Bulev. I. G. Duca 2. 

A római katolikus fiugimnázium - 
volt polgári fiuiskola - igazgatósága 
felkéri az intézetnek az elmult tizenöt é7 
folyamán végzett növendékeit, hog" 
szombaton, junius 22-én délutan öt óza- 
kor jelenjenek meg a piarista főgimna- 
zium disztermében. Akadályoztatásuk 
esetén vasárnap, junius 23-án játogassa- 
nak el az intézet kézimunka és rajzkiálii- 
tására. 
- A sudetanémetek bevonultak a cseh 

parlamentbe. A sudetanémetek bevonul- 
tak a prágai csehszlovák parlamentbe. A 

kamarában negyvennégy képviselőjük 
van. Egyelőre még nem lehet tudni, - 
csak sejteni lehet - hogy milyen maga- 
tartást fognak tanusitani. Hogy azonban 
mindenképpen dokumentálni akarják né- 
met voltukat, azt a parlament megalaku- 
lásakor azzal bizonyitották, hogy a tör- 
vényhozói esküt német nyelven tették le. 

* A beiratások a második kerületi „Notre 
Dame" leánygimnázium első osztályába ju- 
nius 21. és 22-én lesznek. Szükséges iratok: 
eresztlevél, anyakönyvi kivonat, állampol- 

sársági bizonyitvány, ujraoltási bizonyit- 
ány és az elemi iskola IV. osztályának bi- 
onyitványa. A lelvéteii vizszá: junits 21- 
én reggel 8 órakor kezdődnek. Vizsgadij 80 

- Arokba fordult egy autóbusz uta- 
saival együtt. Madridi jelentés szerint a 

anyolországi Sa gunto mellett egy 
utasokkal telt autóbusz az utmenti árok- 

zuhant és felborult. Az utasok közül 
m meghalt, tizennégy pedig sulyc 

an megsebesült. 

A hadirokkantak kedvezményes 
i igazolványai. Fővárosi jelentés 

erint az államvasutak vezérigazgatósá- 
ának rendelete aiapján a k 

Az A. R. P. A. repülőszövetség bánsági 
szervezete vasárnap, junius 23-án és 
hétfőn, 24-én városunkban repülónapot 

rendez. A repülőnap gazdag programjá- 

nak megnyitása vasárnap délerőtt 9 óra- 

kor megy végbe a vásártéren, ahol ebben 

az időben érkeznek meg a különféle ti- 
pusu repülőgépek. A gépek megérkezése 
után a repülőtisztek felvilágositást nyui- 

tanak a repülőgép szerkezetéről a láto- 
gatóknak, majd tiz óra után ugy az utas- 
szállitó, mint a katonai repülőgépekkel 
megkezdődik a repülés. A repülőjegy ára 
100 lei és ez feljogosit az utasszállitó 
repülőgépen egy körrepülésre, mig a töb- 

Nyelvvizsgára rendelt birók 
A satumarei biróbizottság a kisebbségi 

birókat nyelvvizsgára rendelte. A nyelv- 

vizsgára tizenkét magyar birót hivtak 
be, akik közül csak három állott vizsgá- 
ra, mig kilence nem vette tudomásul a 
rendelkezést és a vizsgán nem jelent 
meg. A távolmaradt birókat a biróbi- 
zottság hir szerint megfosztja birói képe- 
sitésétől. 

Olasz vendégcsapat 

mérkőzik a fővárosban 
A vasárnapi sportprogram kiemelkedő 

eseménye az a nemzetközi mérkőzés lesz, 
amelyet Bucurestipben bonyolitanak le, 
ahol az FC Milán olasz futbalicsapat a 
CAO (NAC) csapatával játszik. Ezen a 
meccsen a kőrösparti zöld-fehérek nem 
tudnak komplett csapatot felvonultatni, 
mert a legjobb játékosok Szófiában van- 
nak. Ezért a CAO (NAC) a mérkőzésre 
több kölcsönjátékossal áll ki. Igy minden 
valószinüség szerint a Juventusból Vogl, 
Korony és Vajda II. fognak játszani a 
vasárnapi mérkőzésen. 

- 

Külföldi eredmények 
Göteborgban nemzetközi mérkőzés ke- 

retében mérte össze erejét Svédország 
Dánia futballcsapatával. Az eredmény 
3:1(1:1) Svédország csapatának javára. 
Helsinkiben az orosz zálogatott labda- 
rugócsapat a finn munkás-válogatottat 
7:0-ra győzte le. Kattovizban a magyar 
„Csikó" válogatott csapat Szilézia válo- 
gatottjával mérte össze erejét. Az ered- 
mény 4:2 (0:2). 

........ 

Nagyszabásu cepülőzmeeting lesz 
vátosunkban vasárnap és hétiőn 

bi repülőgépen való repülés személyen- 

kint 150 leibe kerül. Délután a pilóták 

repülő-akrópata mutatványokkal szóra- 
koztatják a közönséget. 

Hétfőn, junius 24-ér a repülőnap má- 
sodik napján délelőtt 11 órakor a Capi- 

tol-moziban lacobescu Gheorghe re- 
pülőkapitány A repülés fejlődése és si- 
kere cimmel érdekfeszitő előadást tart, 
amely után bemutatják a Repülés cimü 

filmet. Az előadás meghallgatása, vala- 
mint a film megtekintése civileknek 40, 

30 és 20 lei, katonáknak és diákoknak 20, 
8 és 5 lei. 

Revansmérkőzés 
A Középeurópai Kupa első fordu! ójá- 

nak revánsmérkőzését Budapesten szom- 
baton és vasárnap játszák le. Szombaton 
az AS Róma csapata a Ferencváros csa- 
patával veszi fel a küzdelmet, mig vasár- 
nap a Hungária az Admirával mérkőzik. 

Magyar tenniszgyőzelem 
Budapesten a magyar-cseh olasz hár- 

mas nemzetközi tenniszversenyt Ma- 
gyarország csapata (Gabrovitz, Szigeti) 
nyerte meg Csehszlovákia és Olaszor- 
szág előtt. A verseny utolsó napján Gab- 
rovitz, Hecht után az olasz Radot is le- 
győzte 9:7, 6:2 arányban. 

Az oradeai Staruinta 
Aradon játszik 

Az oradeai Staruinta csapata vasár- 
nap, junius 23-án Aradon vendégszere- 
pel, ahol ellenfele az AMEFA csapata 
lesz. A Staruinta a közelmultban a CAO 
(NAC) és Crisanával megtartott mérkő- 
zésen döntetlen eredménnyel játszott és 
jelenleg kitünő formában van. A két csa- 
pat összecsapása érdekesnek igérkezeik. 

Német uszók 
Székesfehérváron versenyeztek 

A magdeburgi német uszók Székesfe- 
hérváron versenyeztek. A verseny ered- 
ményei a következők; 100 méteres 
gyors: 1. Csik. 100 méteres hát: 1. 
Schwartz (német). 400 méteres gyors: 
1. Gróf. A háromszor száz méteres ve- 
gyes staféta győztese Magdeburg német 

gyünmölecsös et 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

ta eeeegeteseogegeg 

Messokszororza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertlészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes akció az előfizetőknek: 

4könyvet 
önköltségi áron 80- leilért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 
Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos kertünket - Sántha: E 

csapata lett. 

tanácsai alapján Kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lel 
egész évre 400- lei 

Gyümölcsiák 
Szőlő kártevői 

kiadóhivatalától, Timisoara. 

nhagatban, 

- Francia diplomata halála. 
tegnap halt meg Camille Blo 
bucurestii francia követ és me: 

zott miniszter. Az elhalt nag 

barát volt. 

- A nyugdi jpénztár i igazga 

nöke. M a xi m volt államtitk 

lános nyugdijpénztár igazgat 
nak elnökévé nevezték ki. 

* Bródy Sánder legszebb irása 
rom évtizeden keresztül alig v 

peltebb irói név, mint a Bródy 
Nem csupán a közönség taps 

hanem ami a legnagyobb szó, 
irók is. Benne és általa forroti 

vidék és város nyeilve folyékon 
lékony, azaz a mai ember mind 

árnyalatát és idők-rezzenését 
irodaimi nyelvvé. Bródy Sánd 
szebb irásai" cimen az idei kö 
az Athenaeum egy hatalmas 

hozta ki a nagyszerü ember é 
jobb alkotásainak legszebb 
Ragyogók ezek a virágok, amel 

izzik és világit a szellem, a vér és 
müvészet. 350 lap, remek vászo! 

ben, könyvnapi propaganda áron 
ez a kötet, könyvnap után 119 

den könyvkereskedésben, vagy I 
nál, Cluj. Kérje a könyvnapi 

teljes jegyzékét. 

........... 

Szinház 
Szép Heléna előadása a városi sz 

Wild József szinigazgató müködés 

szonöt éves fordulója alkalmából, j 
sodik felében a városi szinházban el 
Offenbach kitünő zenéjü, kedves o 

a Szép Helénát. A darab a legjob 

osztásban kerül szinre. Az operett 
László rendezi és egyben ő játsza azeelt 
főszerepet is. A jubiláris szinházi 
keretében fellépnek még városunk ! 
dalosai és mükedvelői is. A Szép Helé 
előforduló nagy balettet Begovics 
tánctanár tanitja be. Külön esem 
előadásnak az, hogy a második 
után tombola és sorsolás is lesz. Az e. 
szereplőinek teljes névsorát a nap 1lá 
megjelenő plakátok közlik. A Szép E/ 
operett tiszta jövedelmét Wild Józs s 

ujonnan szervezendő társulatának 

forditják. 

seeeseeeYYe-eLeeLYees 

MDOZI 

cimü zenés film, amely a Capitol 

kerül szinre, alkalmat ad a közi 

hogy megismerkedjék Grace Moore, A 

yorki Metropolitain opera ünnepelt én 

nőjével. Egy nagy énektehetséggel n 

dott fiatal leányt alakit a kitünő müv 

mig végül a Metro 

operában csucsosodik ki karrierje. 

olasz dalok mellett a Carmen és a P. 

kisasszony egy teljes felvonását i is h 

gyon vonzó, mert Monteverdi és 

tanitványa szerelmi regényén vezet! 

resztül a szinesen perdülő képek. 

mulatságos jelenetekről is bőven 

gondoskodás, igy a zenés film sz 

szempontjából is elsőrendü élvezet 

Péntek, junius 21. 

Apolló-mozi: A két királ 

Capitol-mozi: Csak nekem da 

Select-mozi: (Kettős műsor) 

és a Láth tatlan embe 
eegeseseseL000 

IZESSEN ELő 
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gulási hullámot a 

ány gazdasagi bizottsága Ta- 

u miniszterelnök elnökletével 

tt, amelyen az uj termés ér- 

ről tárgyaltak. Megállapitot- 

ermés értékesitésének pénzügyi 

részletek kidolgozását egy ki- 

mkai bizottságra bizták. A 

esülése szerint S a s su földmi- 

é László oradeai szeszgyára ré- 

hengedélyt kapott gyümölcsbor 

ére. A gyár déligyümölcsből és 

leg fügéből készitette a bort. 

a jövedéki hatóság egy bizott- 

Hent meg a Löblé-gyárban és meg- 

ta, hogy a füge nem gyümölcs, 

főzeleék és igy abból nem lehet 

i árolni, amikor az engedély kizáró- 

ümölcsborra szól. Ezen az alapon 

AMEKRIKAI MUNKASOK SZO- 

Is BIZTOSITÁSA. Washingtoni je- 

szerint az amerikai kongresszus 

nhat szavazattal hat ellenében tör- 

szavazott meg, amely a kormányt 

Imazza, hogy szociális biztositó 

t létesitsen. Az intézet a munká- 

kori ellátásának és nyugdijainak 

tására, továbbá a munkanélküli- 

ére való segélyezésre szolgál. 

evelt elnök a kongresszushoz 

üzenetében kérte a hozzájáru- 

hogy ennek az intézetnek a létesité- 

az örökösödési adóból befolyó ösz- 

Közgazda: 

ni törvény alkalmazásával kivánja letörni 

Nenyvennyolc miliő lei Mirságaal sujtatlak 
szeszavárat, mert tügéből nyümölcsnori késziteti 

kormány a spekuláció 

velésügyi miniszter a buza prémiumát a 
tervezett 8000 leiről 10.000 leire kiván- 

ja felemelni. A kormány nem fogja a 

kenyér drágulását megengedni. A kor- 

mány különben is elhatározta, hogy a 

drágulási hullám ellen küzd és szükség 

esetén alkalmazni fogja a spekuláció le- 

törésére alkotott törvényt. 

a gyárat negyvennyolc millió lei pénz- 

birsággal sujtották. A Löblé-szeszgyár 

a birság ellen felebbezett az oradeai 

törvényszékhez, amely most megtartott 

tárgyalásán elfogadta a szeszjövedék 

érvelését és a nagy pénzbirságot hely- 

benhagyta. A Löblé-szeszgyár az itélet 

ellen az itélőtáblához jelentett be feleb- 

bezést. 

Kereskedelmi attasét küld a kormány 

Moszkvába. Tekintettel arra, hogy Ro- 

mánia és Szovjetoroszország között 

helyreállott a kereskedelmi forgalom, a 

kormány elhatározta, hogy Moszkvába 

kereskedelmi attasét küld, akinek kine- 

vezése a napokban várható. A katonai 

hatóságok ezzel egyidejüleg katonai at- 

tasét is küldenek az orosz fővárosba. 

A német áru elleni bojkott. Varsói je- 

lentés szerint a lengyel kormány felosz- 

latta azt az antihitlerista bizottságot, 

amely a német áru elleni bojkott meg- 

szervezésére alakult. A mozgalom iro- 

dáit bezárták. 
ket használhassa fel. ososeesgeeseesee 

ezüstöt a világpiaci 

AZ ARANY ÉS EzüST ARA. A minisz- 

tertanács elhatározta, hogy a Nemzeti Bank 

a beváltásra kerülő arany minden kilógram- 

ja után a világpiaci áron felül még harminc 

ezer leinyi külön prémiumot is fizet. Ugyan- 

csak elhatározták, hogy a Nemzeti Ban
k az 

áron felül huszonhét 

........ 

százalékkal magasabb áron veszi át. 

A miniszterelmük tárgyalt az uj külke
res- 

kedelmi vendszerről. Tatarescu minisz- 

terelnök meglátogatta Bratianu Dinut, 

a liberális párt elnökét, akivel hosszasa
n ta- 

nácskozott. Beavatottak szerint a be
szélge- 

tés az uj külkereskedelmi rezsimre vo
natko- 

zott, azonkivül megvitatták annak a szü
ksé- 

gességét, hogy válaszul a nemzeti p
araszt- 

párt agitációjára a néptömegeket fe
lvilágo- 

sitsák. A miniszterelnök erről a kérdésről 

behatóan fejtette ki nézetét. A miniszte
rel- 

nök azután a pártelnökkel a belföldi ipar- 

nak adott hadfelszerelési rendelésekről ta- 

nácskozott. 

Németország dömping áruval árasztja 

el a külföldet. Párisi jelentés szerint a 

német birodalmi kormány azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy külön alapot léte- 

sit, amelynek segitségével a külföldet 

német dömping áruval szándékozik el- 

árasztani. Mindazok a német cégek, 

amelyeknek forgalma meghaladja a 

huszezer márkát, felszólitást kaptak, 

hogy forgalmuk egy-két százalékát en- 

nek a dömpingalapnak a létesitésére ad- 

ják. 
Megdrágult a citrom. Junius 11-ke óta, 

amikor a behozatal és kivitel uj szabályo- 

zasa életbelépett, a citrom ára 
rohamosan 

emelkedett" Junius Ideigidaralamni
zánt 2-8 

ler volt a cítrom ára. Ez az ár ugrá
sszerüen 

kétszeresére emelkedett, a c
itrom jelenlegi 

ára pedig darabonként mar elérte a 8-10 

leit. Szakkörökben a citrom és a
 többi déli- 

gyümölcs árának nagyarányu 
emelkedését 

azzal indokolják, hogy az u
j valutaszabályo- 

zás értelmében az importőr
nek 44 százalé- 

kos felárat kell fizetnie a külf
öldi valutában 

dő ázvért. Ezenkivül Olaszo
rszágban 

rendkivül gyenge volt az
 idei citromtermés, 

áruhiány van és a behozatalt 
a kontingentá- 

lási rendszer is rendkivül m
egneheziti. 

Ato 
izeté 

....
. 

Fővárosi jelentés szerint a szakértők az 

ez ávi gabonatermést 300.000 vagonra 

becsülik. A kukorica terméskilátásai ja- 

vultak, aminek következtépen a kulo- 

..... 

7. OLDAL 

Meghosszabbitott kompenzációs engedé- 

lyek. Az iparügyi és kereskedelmi miniszte- 

rium intézkedésére azokat a kompenzációs 

engedélyeket, amelyeknek határideje junius 

10-én járt le, de amelyeket eddig nem hasz- 

náltak fel, julius 10-ig meghosszabitották. 

Javultak kukorica terméskilátásai. 

rica ára vagononkint ezer leiel ese
tt. 

Leszállitották a francia kamatlábat. 
Pá- 

risból jelentik, hogy a francia ne
mzeti bank 

. viszleszámitolási kamatlábat hat
 százalék- 

ról ötre szállitotta le. Ezt a
zzal indokolják, 

Logy a kormány pénzügyi intézked
ései kö- 

vetkeztében a gazdasági helyz
et javult. 

Magyarországon csökkent a bank- 

jegyforgalom. Budapestről jelentik, 

hogy a magyar Nemzeti Bank kimuta- 

tása szerint Magyarországon egy hét 

alatt a bankjegyforgalom 17.1 illió 

pengővel csökkent. A bankjegyforgalom 

esését a váltóvisszaváltások és a zsiró- 

befizetések idezték elő. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon igen lanyha az irány- 

zat. Kinálat bőven van valamennyi ga- 

bonanemüben és terményáruban, de ve- 

vő nem akad. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós bánsági buza 400, 78 kilós 

torontáli buza 410, tengeri 250, zab 300, 

takarmányárpa 280, korpa 260, takar- 

mányliszt 280, kismalmi liszt a 30/70- 

es beosztásból zsákkal együtt 620, nagy- 

malmi liszt 640, tökmag 490, bánsági 

repce 440 és káposzta repce 450 lei 

százkilónkint. 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 
.................

....... 

.........
... 

Atánsági Zady Hamilk 
A Déli Hirlap 

ait. 

Mindazt a borzalmat, amelyet 
ke- 

eltem, - folytatta a nő - nem 

rettenetes részleteiben senki. Ami- 

egtudtam később már bekövetke- 

melkedésem során, hogy annak 
ide- 

angol Lady Hamilton a maga 
tör- 

t naplóban irta meg, elhatároztam, 

is megirom a naplómat. Meg 
is 

n. őszinte vallomás, gyónás ez a 

Senki nem olvasta még. Mondja. 

oros, akarja olvasni? 

fiatalember annyira meglepődütt 

a kérdésen, hogy nem is tudott 

ban válaszolni. Flóra ezt neni 18 

e, hanem tovább beszélt: 

agának odaadom a naplómat 

lolvassa. A maga sorsa - ne ha- 

, hogy most célzok arra, amit 

elbeszélt, amikor megismerked- 

- bizonyos tekintetben hasonló az 

hez. Maga megért engem. Azért 

m, ha a naplómat elolvassa- 

dte a kis kulcsot, amely azt az 

Ii fiókot zárta, amelyben a napló- 

tta 
yvet odatette a kis asztalka te 

ndoros István elé: 

ta: KUBZÁN ENDRE 

eredeti regénye 

el nyugodtan. 

Igy történt, hogy Medveczki Flóra 

naplója, amelybe eddig idegen szem nem 

tekintett bele, Kondoroshoz 
került. 

Izgató olvasmány volt. 

Kondoros megismerte Medveczki Eló- 

ra életének minden apró részletét. 
Feltá- 

rult előtte annak örömtelen gyermekkora 

és látta a gonosz mostohaanyát, 
akinek 

kinzásai elől szökött meg a gyermek- 

leány hazulról. Azután jöttek a 
hányat- 

tatások és viszontagságok. Megértéssel 

és szánalommal olvasott minden 
sort. 

Aztán egyszer csak derüsebbé lett a 

napló. Ott már Flóra emelkedéséről 
szó- 

lott. Ragyogóvá vált a stilus még 
későb- 

ben, amikor Flóra megirta, hogy 
milyen 

diadallal vonult be az uri társadalomba, 

ahol először kétkedéssel, idegenkedéssel 

fogadták, de állhatatosságával 
és szivós- 

emberek rokonszenvét, parátságá
t. 

ságával meg tudta magának n
yerni az 

gyobb részét forditotta már az
 olvasás- 

ra, már pedig aladnia is kell e
gy kicsit, 

- gondolta. 

De aztán az egyik oldalon egyszerre 

csak meglátta a saját nevét. 

Ezt már el kellett olvasnia. 

Megismerkedésük volt ott ieirva
 az 

igazsághoz hiven ugy, ahogy valóban 

történt. 

Azután a többi oldalon is egyre t
öbb- 

ször olvasta a nevét. Most már elhatá- 

rozta, hogy mégis végig olvassa a
 naplót 

a legutolsó, legfrissebb bejegyz
ésig 

És akkor megismerkedett ennek az a
sz- 

szonynak igaz lekével. 

A naplójegyzetekben Kondoros neve 

mellett ott állottak az elismeré
s, majd a 

meleg érdeklődés sorai.Végül olyan mon
- 

datok állottak a neve körül, amitől meg
- 

ijedt. 

Világosan látta, hogy ez az asszony 

beléje szeretett. 

Most aztán Kondoros lelkében egy- 

szerre felgyult a fény, amelynek világo
s- 

sága mellett hirtelen tisztán látta, hogy 

Flóra miért is adta neki oda elolvasás 

végett a naplót. 

Igy akarta tudomására adni az érzel-
 

meit. 

öszinte gyónás volt az utolsó beirt ol- 

Nem tudok ennek a szerelemnek ellent- 

állani. Képes vagyok érte mindent felál- 

dozni, mindent eldobni magamtól, ami a 

multhoz köt. Az övé akarok lenni. Azt 

akarom, hogy szeressen. Ha akarja ti- 

tokban, ha akarja, nyiltan. Ha azt mond- 

ja, hogy törvényesiteni akarja kapcsola- 

tunkat, boldog leszek. De, ha azt mondja, 

hogy törvényre nincsen szüksége, akkor 

is boldog leszek. Am, vajjon akar-e en- 

gem? Vonzódik-e hozzám? Hogyha el- 

utasit, ha elfordul tőlem, ha kinevet, ak- 

kor elvesztem. Elpusztulok. 

Kondorost mindez megdöbbentette. 

Erre igazán nem számitott. 

Rokonszenves volt előtte Medveczki 

Flóra, azonban szerelmet sohasem lett 

volna képes iránta érezni. Hálát és kö 

szönetet igen, amiért segitett neki a talp- 

raállásban, de más érzelmet nem tudott 

Flóra felé vinni. 
Meg aztán ott volt a szivében a tiszta, 

nagy szerelem, amelyet Kolontay Bella 

iránt érzett. Ezt a szerelmet képtelen lett 

volna elárulni, bemocskolni. Nem jutet 

volna soha sem eszébe, hogy Flórát sze 

resse szerelemmel. Sem feleségnek, se 

szeretőnek nem kivánta. Ha nem szerett 

volna Bellát és ha könnyelmü és ledé 

lett volna, mint annyi más fiatalem 

még akkor sem közeledett volna 

ék, vigye ei magával és olvassa 

A napló legutolsó oladalai már 
a társa- 

ságbeli hölgy szokványos életéről szá- 

moltak be. Ott látta azt is Kondoros, 

nogy Flóra és Kolontay Gottfried
 között 

Hogyan fejlődött ki a barátság és hogyan 
volna. 

1 

dalon, amely minden kétséget szétoszla- 

tott volna, ha olyan az előző bejegyzések 

olvasása utan még Kondorosban lett 

lett az ismeretségből szilárd kapocs. 
Medveczki Fióra az iráson keresztül számára, hogy fény 

A naplónak ez a része már kevésbbé igy szólt hozzá: meg své 

volt érdekes. 
- Igen, szeretem ezt a fiut. Nem 

e erre képes, mert hisze 

Már azon gondolkozott, hogy
 nen! is tek róla. Küzdöttem ez érzelem ellen, ven Kolo ; 

Olvassa tovább. Hiszen az éjezaka legna amely esetleg végzetes lehet rána nézve. 
űoly 

felé szerelemmel. Hiszen ezt ga 

lásnak tartotta volna főnöké 

tay Gottfried vezérigazga 

aki neki jóakarója és a 



Rádió 
Péntek, julius 21. Bucuresti. 6: Rádióze- 

nekar hangversenye. 7: Hirek. 7.15: A zene 

folytatása. 8: Felolvasás. 8.10: Operettle- 

mezek. 8.50: Előadás. 9: Felolvasás. 9.15: 
Keleti zene. 10.45: Rietti: Szonáta, Kozen 

Margit énekel. Koganov I. hegedül. 10.30: 
Hirek. 10.50: Vendéglői zene, közben 11.15: 

Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

felolvasás. 1: Magyar nóták. 1.30: Hirek. 

2.30: Katonazene. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

félóra. 5.45: Hirek. 6: Gitár-énekmüsor. 7: 

Sport, jazz. 8: Párbeszéd. 8.20: Hangleme- 

zek. 9.30: Külügyi negyedóra, utána dalár- 

fipvóhivdetések 

Szegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját. jelenté, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: Jósnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

flkalmazás 

Bejárónő 

mielőbbi belépésre kerestetik. IV., I. Bratia- 

nu-utca 29. sz. III. em. 1 a. (3003) 

[ fúllást keves 

Délutáni órákra 

irodatakaritást vállal gyakorlott, 

ható nő. Cim a kiadóban. 
megbiz- 

(3005) 

az ország egyetlen 
vendéeipari szaklapja a 

fiazeia Restauratorilor 

Venéglősök Lapja 
megjelenik minden szom 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég paros asztalan 

dás-vétel 

Öcska téglat, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 
HII, Str. Ciordas 1, Tilips borbély. (2960) 

2 drb szekrény 
egyéb butor és háztarsási darabok költöz- 

ködés miatt sürgősen eladók. Cim a kiadó- 
ban. (1648) 

Zzongora 

ol szerkezettel, alig használt, költözkö- 
dés miatt 35 ezer leiért sürgősen eladó. 
gyanott klasszikus kották jó állapotban 
aphatók. Cim a kiadóban. (1694) 

Eladó 
gy bérbeadó 8-as üzemkepes cséplőelevá- 

or heredörzs kosárral, buza lefizetéssel. Er- 
kl dni: Timisoara IV. Str. Vladimirescu 

lázmesternél. (3006) 

larisnyák 
Ha On tartós harisnyát és 

nnyed, rugalmas járást 
óhait, ugy vásároljon 

m rkát, angol talppa! 

da énekel. 10.40: Hirek. 11: Cigánymuzsika, 
utána előadás. 12.15: Zongorajáték, hirek. 

Budapest II. 7.20: Előadás. 7.55.: Enek zon- 
gorakisérettel. 8.45: Előadás. 9.20: Postás- 

zenekar. 10: Hirek. Bécs. 4.0: A Therézia- 
num fiuénekkara. 8.30: Szimfonikusok 
csellőmüvésszel. 11.30: Jazz. Belgrád. Este 

7.30: Zongorajáték. Berlin. Este 11.30: A 

nemet irásmüvészet lényege, utána zongora- 

müvésznő játéka. Róma. Este 10.30: Orgo- 

namüvész játéka, utána könnyü lemezek. 

Prága. Este 10: Rádiózenekar Reiner zon- 

geramüvésszel. Stockholm. Este 9: Enek- 
zongoraverseny. 11: Könnyü zene. Stutt- 

gart. 11: Tarka zenés est. Ejfél utén 1: Zon- 

goramüvész hangvyersenye. Varsó. 7.45.: 

Zongoraláda 
2 méteres, jó állapotban, sür ősen megvé- 
telre kerestetik. Cim a kiadóban. (1695) 

Szalonlemezek. 8.30: Csellómüvésznő játéka. 

9.10: Zongoraverseny. 11.10: Hires éneke- 

sek lemezei. 

Szombat, junius 22. Bucuresti. 6 Katona 

zene. (: Hirek. 7.15: Katonazene. 8: Felol- 

vasás. 8.20: Lemezek. 8.50: Riport. 9: Üze- 

netek. 9.20: Kis rádiózenekar, közben 10.15: 

Hirek. 11.35: Vendéglő. zene. Budapest. 

7.45. Torna. 11: Hirek, utána felolvasás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Hegedüjá- 

ték. 3.40: Hirek. 5.10: Filmcsevegés. 6: Ze- 

nekari hangverseny. 7: Előadás, majd hang- 

lemezek. 8.15: Mit üzen a rádió. 8.50: Ma- 

gyar nóták. 9.40: Vidám est. 10.50: Hirek. 

11.10: Jazz. 12: Hangverseny. 1: Hirek. 

Budapeet II. 7.35: Elbeszélés. 8.20: Hangle- 

Pakás 
Leander 

5 drb. 34 éves, olcsón eladó. Ronati, Str. Xe- 
nepol 2. (2992) 

Cséplők 

8HP, Hoffer és 10HP MAV, mindkettő go- 
lyós csapágyakkal, a legmodernebb tipus- 
ban kapható Bánáti Gépipar, Timisoara IV., 
Str. Pop de Basesti 14. (2984) 

Keveset használt 
300 kg.-ig mérő tolósmérleg eladó. Cim: III., 
Str. Martirul Ciordas 62. 

nyár! zo 

Könnyűü! 
simulékony! 
Moshatói 

sanitaria 
Timisoara, Piata Dra- 
galina 15. Tel. 23-95 

Az utiköltség Timisoaráról 
usakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza 450 
Zenta 500 
Szabadka , 
Zombor , 

Dálja 
Vinkovce , 
Zágráb, 
Susak-Cirkvenica 1450 

s50 
6s0 
950 
1050 
1250 

Modern 

egyszobás lakás fürdőszobával, stb. Püspök- 

uti villában kiadó. Cim a kiadóban. (3002) 

Modern lakás 

2 utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, villany- 

és vizvezetékkel juliusra kiadó. Ugyanott 

egyszobás lakás olcsón kiadó. III., Piata 

Crucii 2. (2973) 

3 szobás modern 

villa-lakás kerti terrasszal, az I. kerület kö- 

zepén, augusztus 1-re kiadó. I., Turin-utca 

14. (Mentők közelében.) (2967) 

2 szobás 

világos, tágas lakás, I. kerület központjá- 

ban, kiadó. Str. Marasesti 14. T. em. (2969) 

Kiadó 

egy szép nagy szoba, konyha, éléskamra, ju- 

lius 1-re. Cim: Dimitrie Sturdza-utca 50. 

Preyer-utca közelében. (2986) 

lei, gyermekek 4-10 évig 300 lei 
,„400 

450 
550 
6s0 
700 
800 
950 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenlelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves koris bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 
lelentkezés junius 24 este 6 éráis a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pimkerton- boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Oravita: Weisz fFélix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

Caransebes: Weltmann Jenő 
imbolia: SBarbier János 

Sanmcolaul-Mare: friss Jenő 
Ellenzék utszási 1 osztálye es függeren Ujság, ser. tuliu Maniu 43. 

er zentuug morlorgogepen 

1935, J 

mezek. 8.55: Mezőgazdasági : 

Zongorajáték. 10.15: Hirek. 

11.35: Cigánymuzsika. Bécs. 

lnzenekar. 11.10: Weingarten P. 
zik. Belgrád. Este 11.20: Vend 
12: Tánclemezek. Berlin. Este 8 

gyes. 11.30: Hétvégi vidám est. 
Tánczene. Prága. 5.30: Fuvószen: 

11.30: Lemezek. Strassburg. 
fuvola és énekszóló. 11.30: Tánc. 
gart. Este 8: Régi tánczene. 9.10 
pek szólistákkal, énekkarokkal, k 
vel. Éjfél 12: Livsakov zenekar. Va: 
10.30: Szimfonikus zenekar. 11.10 

versenye. 

Barátságos 
butorozott-szoba villanegyedben, f 
bahasználattal, kiadó. Pascu-villa, 
Diaconovici-Loga. 

Csinos földszinti szoba 
esetleg fürdőszoba, de feltétlen kerth: 
lattal, sürgősen kerestetik. Ajánlat 
tétlen árnyékos kert" jeligére a ki. 
retnek. 

A Temesvári Bank énületél 
modern kétszobás garzo 
lakás, egy kétszobás és 
háromszobás lak 
továbbá üzlethelyis 
mely irodának is alkaln 
ae 1-ére kia 

ülöniéte 
Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és ker 
delmi váltóra, minden tételösszeget fo 
tunk. Bővebbet „Belgiana? A. G. Ti 

I, Str. Eminescu No ő. 

eeeseceesesesessEssEsEELEEE0 
HIRDESSEN 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 
olcsón vállalom kérvények, keresk 
mi levelek, szerződések, bizonyit 
stb. kifogástalan forditását, illetv 
irását román, magyar, német, fra 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első f 

téla 

használi on KULK A-féle 
Htom tejtrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáróla 
KULKA Emil városi gyó 
tárában a e Sasho 


